La phrase suivante est grammaticalement intéressante : « Ik ben (nu)
ontdekt» (« Je suis découvert »).

Rappelons tout d’abord que, au participe passe, les verbes commencant par
les prefixes BE- ER-, HER-, GE-, ONT- et VER-, NE sont PAS séparables et
que, exceptionnellement, on NE fait PAS préecéder leur participe passé de
I'habituel préfixe « GE- », commun a 'immense majorité des participes passés
néerlandais.

On y trouve ici hotamment « ontdekt », participe passé provenant de linfinitif
« ONTDEKKEN », lui-méme construit sur « DEKKEN », qui est consideré
comme « réegulier » (comme la grande majorite des verbes néerlandais) au
prétérit (ou O.V.T.), mais fait partie de la minorité des verbes réeguliers,
resumée par les consonnes presentes dans « ‘T KOFSCHIP » ; en effet le
radical (premiere personne du présent, « Ik ontdek ») se terminant par la
consonne « K », on trouvera le « T » minoritaire comme terminaison du
participe passe : « ONTDEK » + « T » = « ONTDEKT ».

Il y a REJET du participe passé « ontdekt » derriere le complément eventuel
(« nu »), a la fin de la phrase. Pour le phénomene du REJET du verbe, lisez
notre synthese en couleurs :
https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=re|Verbes
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